
Come verificare l’esattezza delle operazioni (prova) – Roberta Pelati 

Addizione 
Operazione                                                                                  Prova 

 

        I   Addendo       1.500  +                       Scambio                              300 +    II  Addendo 
        II  Addendo          300  =                       Addendi                           1.500 =    I   Addendo 
                         ________                                                         _______ 
             Somma                                                                                                                                                    Somma 

                  o                      1.800                   La somma  non cambia                   1.800                o 

             Totale                ________                                                         _______   Totale  
                                                                              
*********************************************************************************************** 

 

  Moltiplicazione 
                            Operazione                                                                                                 Prova 
     
          I   Fattore                       14  x                       Scambio                                                3  x    II Fattore 

           II  Fattore                          3  =                       Fattori                                                   14  =   I  Fattore 
                                       _________                                                                                 _________ 

          Prodotto                       42                   Il  Prodotto non cambia                                    12   + 
                             ______                                                                3-    = 

                                                                                                             _______                                                    

                                                                                                                     42       Prodotto 
                                                                                                    _______ 
 *********************************************************************************************** 

 

Sottrazione 
                             Operazione                                                                                          Prova 
 

         Minuendo                    6.258 -                             Operazione                                       5.124 +  Resto o Differenza                            

         Sottraendo                    1.134 =                C o n t r a r i a                                     1.134 =    Sottraendo  
                             _______                                                      ________ 
         Resto 

         o                    5.124                   Si ottiene il    M i n u e n d o                          6.258        Minuendo 

        Differenza                     _______                                                     ________ 
 
*********************************************************************************************** 

Divisione 
                 Operazione                                                                                                                   Prova 
 
 

      46      :      9     =   5 ( resto 1)                                                                                  5 x    Quoziente 
                                                           Operazione                                 9 =    Divisore                                          
    Dividendo          Divisore     Quoziente                                                                                    _______ 
                                                         C o n t r a r i a                             45  + 
                                                                                                       1   =   Resto 
                                                                                                  ______ 
                                                   Si ottiene il  D i v i d e n d o                      46       D i v i d e n d o 
                                                                                                  ______ 


